



ПРЕС КЛИПИНГ

17. фебруар 2020.



НАСЛОВИ

Заједно до достојанственог рада(стр.3)

**Једина фабрика алата за наменску на издисају, Крушик и Застава
највећи дужници(стр.3)**

Заједно до достојанственог рада

Циљ перформанса „Заједно до достојанственог рада“ који су организовали Синдикална организација фабрике „Застава оружје“ и Савез самосталних синдиката Крагујевца је да се јавности представи у каквим условима раде жене у Србији.

Перформанс су извеле активисткиње Удружења за радна права „Роза“ из Зрењанина.

„Заједно до до достојанственог рада“, је документарни перформанс Удружења за радна права жена „Роза“ из Зрењанина.

Резултат је вишегодишњег истраживања које је зрењанинско удружење спровело од 2011. до 2018. године. Учеснице су биле раднице на различитим положајима у Србији.

У истраживању су учествовале припаднице лепшег пола различитог степена образовања, које су обављале пољопривредне радове, или запослене у фабрикама, канцеларијама, школама, општинским управама.

Теме које су обрађене односе се на мобинг, неисплаћене зараде, различите облике радне експлоатације.

Све учеснице се, како је речено, аматерски баве глумом. Намера је, кажу, да на специфичан начин представе, подсети, опомену на негативне примере, али и охрабре оне које се боре за права жена.

Извештава новинарка РТК Ксенија Ђерковић.



Једина фабрика алата за наменску на издисају, Крушик и Застава највећи дужници

АУТОР: Ненад Божовић

Фабрика резног алата из Чачка, између осталог и једини произвођач алата за потребе наменске индустрије у Србији, налази се на рубу опстанка. Радницима се дугује десет плата, није им повезан радни стаж, а занимљиво је да су им највећи

дужници фабрике оружја "Застава" и "Крушик". Према речима синдиката ФРА, само ове две фабрике дугују 38 милиона динара.

Део радника Фабрике резног алата (ФРА) предао је захтеве локалном руководству у Чачку за хитно решавање проблема у том предузећу који трају дуже време. Радницима, којих укупно има око 500, у појединим деловима предузећа дугује се по 10 плата, као и накнаде за регрес, топли оброк, превоз, посмртнине, јубиларне награде. Синдикат фабрике истиче да одлазе људи у пензију за 13.000 динара.

Душан Ђелић, председник Индустијског синдиката ФРА испричао је за Н1 да је највећи дужник наменска индустрија, односно фабрике оружја. Према његовим речима, влада је ФРА пре пар година прогласила као привредно друштво од значаја за одбрамбену индустрију Србије. Али, у пракси то није тако.

"Наша улога је јако битна, јер смо једини у овом делу Балкана који праве специјалне алате за потребе наменске индустрије. Ако се прекине са производњом тих алата, сигурно би та предузећа имала одређених проблема у набавци. Односно, требала би им дозвола за увоз тих алата из иностранства, и набавка би им била отежана", каже Ђелић.

Главни дужници ФРА су фабрике "Крушик" и "Застава". Према сазнањима синдиката, реч је о великим потраживањима која у овом тренутку износе око 38 милиона динара.

"Имамо и информацију да су та предузећа која припадају групацији наменске индустрије, мислим конкретно на "Заставу" и "Крушик", велики дужници. Према информацијама које смо добили од наших синдикалних колега из Крушика, ова фабрика има одређених проблема у функционисању и да дугују добављачима преко 35 милиона евра", рекао је Ђелић.

На питање Н1, има ли држава план за ову фабрику са 500 радника која је у фази реструктурирања, из министарства привреде је изостао одговор. Нисмо добили одговор ни на питање зашто су фабрике оружја највећи дужници ФРА.

Одговор о дуговањима није стигао ни из "Заставе" и "Крушика". **Једини који се огласио поводом ситуације у фабрици био је градоначелник Чачка Милун Тодоровић.**

"После састанка следеће недеље знаћемо неке ствари, али не очекујем неки чаробни штапић да може све оно што се нагомилало деценијама, да се реши. Интересантно је што више не знам ни колико синдиката има у фабрици, да ли их има два који су репрезентативни или седам, осам колико се појављује. Борићемо се и даље за ФРА", навео је Тодоровић.

Половином новембра прошле године, судски извршитељи су после чак 19 покушаја, уз асистенцију полиције, **преузели погон за изградњу кугличних вретена ФРА.**